



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 405

SABADO, 31 DE DICIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Francia no aceptaría reivindicaciones italianas

París, 30.—La Cámara se reunió aprobando el presupuesto de Argelia por unanimidad, tratándose a continuación de los créditos suplementarios del año 1938, por un importe de 1.600 millones aproximadamente.

El diputado socialista Cibue recordó las recientes declaraciones del señor Bonnet sobre las relaciones franco-italianas, en las que ha dicho, sobre todo, que Francia no cedería a Italia una pulgada de terreno, declaración que la Cámara ha registrado con gran satisfacción.

El comunista Peri reclama la retirada de los voluntarios italianos del ejército de Franco y termina preguntando si el Gobierno propondrá a la Cámara ratificar una nueva aplicación como en octubre.

El presidente de la Cámara pone a votación la propuesta socialista de suspender la sesión para que el ministro de Negocios Extranjeros pueda presentarse y dar explicaciones, resultando el escrutinio a favor de la suspensión por 309 votos contra 277.

Se retira la propuesta de suspensión por encontrarse el señor Bonnet presente, quien manifestó que Francia no aceptaría reivindicaciones italianas.

EL HIRAK ROMPE SUS RELACIONES CON FRANCIA

Londres, 30.—Comunican de Teherán a la Agencia Reuter que El Hirk ha roto sus relaciones diplomáticas con Francia.

LA POLITICA EXTERIOR RUMANA

Bucarest, 30.—El ministro de Negocios Extranjeros manifestó en un discurso que continúa su política de alianza con Polonia, de fiel amistad

Manuel Cordero habla en Elche

Alicante, 30.—El compañero Manuel Cordero ha tomado parte en un acto organizado por el Partido Socialista en Elche.

Dijo que la unidad no consiste en fundirse varios partidos en uno, sino en llegar en los problemas internos a una completa comprensión.

Trata el problema de la juventud, diciendo que hay que resolverlo con serenidad y decirles a los jóvenes socialistas que la unión con los jóvenes comunistas la hicieron sin contar con el Partido y no es justo que ahora lleven al Partido sus problemas.

Finalmente se ocupa de la postguerra, diciendo que hay que llevar la serenidad a las almas y salir al paso de una corriente que se inicia, recordando a todos que no son sólo los republicanos los que hacen la guerra y que es el pueblo el que ha de decir quién gobernará después.

con Checoslovaquia y de colaboración con Yugoslavia.

En relación con Rusia, mantiene sus relaciones pacíficas y de buena vecindad.

LAS RELACIONES FRANCO-ITALIANAS

Londres, 30.—El encargado de Negocios de Francia ha informado al Foreign Office del criterio de su Gobierno en lo que se refiere al problema de las relaciones franco-italianas.

Polonia, frente al absorcionismo alemán

Varsovia, 29.—El ex-jefe del Gobierno polaco, general Sikorsky, publica un importante artículo que, bajo el título de "Planes irrealizables", da cuenta de los propósitos de conquistas territoriales alemanas en el Este de Europa.

Manifiesta que si el ejército alemán amenazase a Polonia con una invasión, el ejército soviético demostraría su valor ofensivo, puesto que es el más numeroso del mundo y quizás también el mejor equipado y dotado de material de guerra de primer orden.

Añade que obedecería disciplinado a la llamada del Gobierno y a sus mandos militares.

Además, ayudado por espacios in-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EJERCITO DE TIERRA

ESTR.—Las fuerzas italo-fascistas han proseguido hoy su ofensiva en los sectores de Tremp, Balaguer y Bajo Segre, continuando el durísimo combate a la hora de redactar este parte.

Las divisiones italianas consiguen progresar hasta las inmediaciones de Tormo, apoyadas por la intensa actuación de tanques, aviación y artillería.

Sus intentos en otras direcciones han sido rotundamente rechazados por la tenaz resistencia de nuestros soldados.

La aviación propia ha actuado con extraordinaria intensidad, bombardeando y ametrallando con gran eficacia concentraciones de fuerzas y materiales enemigos.

En combates sostenidos en las primeras horas de la mañana, fueron derribados varios aparatos italogermánicos, cuyo número no puede aún precisarse, habiendo sido recogido el cadáver del sargento piloto italiano Hugo Sanier, de la 24 escuadrilla del grupo 16, llamado "Cucaracha", que manda el teniente coronel italiano Septari.

En la documentación recogida, dicho piloto había terminado su com-

combates e igualmente por la carencia de pistas, el país de los Soviets podría oponer una resistencia enormemente eficaz al invasor, cuyas divisiones motorizadas no podrían moverse en espacios sin carreteras y sin abrigos.

La democracia americana nos ayuda

Enviará importantes remesas de trigo a la España republicana

Washington, 30.—El millonario católico Jorge Mac Donald presidirá el Comité encargado de recoger fondos por suscripción nacional para pagar los gastos de transporte de trigo, harina, etc., a la España republicana.

El Gobierno norteamericano donará mensualmente 500.000 fanegas de trigo para la España republicana, y se cree que entre los donativos particulares y gubernamentales a la

España republicana, éstos se elevarán a 2.400.000 francos.

LA OPINION DEL PUEBLO DE FILADELFA

Barcelona, 30.—Ha llegado de Norteamérica el cónsul de la República española don Juan Peinado Vallejo.

Ha manifestado la evolución producida en la opinión general de los Estados Unidos a favor del Gobierno legal de la República española. En Filadelfia el 80 por 100 de los norteamericanos simpatizan con nosotros.

Círculo Socialista Concierto musical

Como iniciación de la serie de actos de esta naturaleza que se propone organizar la Comisión de Cultura del Círculo Socialista, mañana domingo, día 1, a las once de la mañana, tendrá lugar un recital de música, ejecutado por acreditados profesores de esta capital, a base del siguiente programa:

Primera parte.—"Sevilla", de Albéniz; "Doña Francisquita" (selección), de Vives; "El amper brujo", de Falla.

Segunda parte.—"En la Alhambra", de Bretón; "Tosca", de Puccini, y "La Leyenda del Beso", de Sotolillo y Vert.

Las invitaciones para este acto se distribuirán en la Secretaría del Círculo Socialista.

promiso de actuación en España en el mes de agosto pasado.

En nuevo combate aéreo, sostenido a las 16,35 horas, fueron derribados tres "Meisserschmidt". Nosotros perdimos un "caza", cuyo tripulante se lanzó en paracaídas, resultando ileso.

CENTRO.—Durante la noche última, la artillería enemiga cañoneó intensamente el casco urbano de Madrid.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 13,30 horas de ayer, cinco aparatos de bombardeo alemanes lanzaron gran número de bombas sobre Martos (Jaén), causando la destrucción de veinticinco edificios y la muerte de cuatro mujeres, dos niños y un hombre. Resultaron heridos seis mujeres y cinco hombres.

En la mañana de hoy, diez trimotores italianos, procedentes de su base de Mallorca, agredieron los barrios marítimos de Valencia.

MARINA

El destructor "José Luis Díez", que después de un combate con el "Canarias" y otros buques de la flota facciosa, entró en Gibraltar con averías ocasionadas en este encuentro, fué reparado someramente por medios propios.

Al pedir a las autoridades inglesas ampliación del plazo concedido para la reparación, con objeto de conseguir que el buque saliera en mejores condiciones de seguridad que las que le permitía la reparación provisional antes citada, fué denegada, viéndose entonces obligado a salir el destructor "José Luis Díez" para no verse internado y a forzar un estrecho bloqueo, llevado a cabo constantemente por cuatro minadores tipo "Júpiter", de 2.000 toneladas, provistos cada uno de ellos de artillería, de igual calibre y número que el destructor, pero más moderna y de mayor alcance, los cuales eran ayudados en el bloqueo por varios cruceros auxiliares y lanchas torpederas, e incluso varios días por el propio "Canarias", protegidos todos ellos a su vez por los proyectores y baterías costeras que, en Ceuta y Algeciras, han instalado los alemanes.

Al salir nuestro destructor en la noche del 29 al 30 del puerto de Gibraltar y dentro aún de las aguas jurisdiccionales inglesas, fué atacado a la vez por varios de los buques citados.

A la hora presente se desconocen todavía detalles concretos del singular combate sostenido. Solamente se sabe que uno de los minadores facciosos, tipo "Júpiter", fué hundido y otro del mismo tipo ha resultado seriamente averiado por el "José Luis Díez", recibiendo éste en el combate un impacto en el aparato motor que, sin causarle graves averías, le impide seguir navegando, viéndose obligado a amarrar en la playa llamada de Los Catalanes, situada al Levante del Peñón de Gibraltar.

Gobierno civil

IMPORTANTE SERVICIO DE LA POLICIA

El último señor comisario general, señor Fernández Malumbres, y el comisario segundo jefe señor Pérez Mendoza, cumpliendo mis órdenes y secundados por funcionarios de la Policía, han realizado, tras laboriosas gestiones, un servicio que ha culminado en el más completo éxito, absteniéndose hasta el momento oportuno de dar nombres, domicilios y residencias de los encatados debido a las ramificaciones que presenta, habiendo sido hallado en los registros practicados: 79 monedas de oro de diferentes países, algunas de bastante valor; 300.000 pesetas en billetes de Banco que se utilizaban para diferentes manejos; un pañuelo con los colores de la bandera monárquica; un hueco-grabado, con el retrato del ex-rey de España, Alfonso XIII; una máquina fotográfica sin licencia; 17 pastillas de jabón de tocador; 467 botes de conservas; 50 cigarrillos puros; 91 paquetes de ta-

baco inglés y español; cuatro cajas con inyectables de insulina; varias de papel de fumar, etc.

El servicio continúa con todo éxito, revistiendo la importancia que cito por la calidad del detenido, familiares y complicados en el extranjero.

ARTICULOS DE USO Y VESTIDO

Distritos a los que les corresponde comprar durante la semana entrante:

Distrito quinto.—Días 2, 3 y 4 de enero. Este distrito comprende las calles siguientes: Angustias, Sandoval, San Antolín (plaza), Vidrieros, Pío Tejera, Sagasta, Pedro Laflor, Pedro Pou, Huertas, San Ginés, Machuca, Alfareros, García Aliz, Mendéjar, Turroneros, Casanova, San Luis Gonzaga, Torres, Palomaricos, Lealad, Santa Lucía, Hiedra, Bozío, Bolos, Erica, Pozo, San Nicolás (plaza y calle), San Benito, Cuesta, Fuentes, Magdalena, Sandoval, Loredo, Obdulio Miralles, Junco, Aliaga, Julián Calvo, Cortes, Aistor, Brujera, Huérfanos, Morera, Ceferino, Carniceros, Mahonesas, Juan de la Cabra, Almenara, San Antolín (calle), Federico Balart, Muralla y Pintor Sobejano.

Distrito sexto.—Días 6 y 7 de enero. Este distrito comprende las calles siguientes: Gómez Cortina, Argilico, Mariano Girada, Lebré, Angustias, Manga, Santa Cecilia, Marín, Olma, San Antón, San Andrés, Laurel, Baeza, Segura, Yesqueros, Serrano, Hidalgo, Doctrinos, Burruezo, Toro, Arrizaca y San Agustín.

Murcia 30 diciembre de 1938.—El Delegado, *Francisco Candel.*

Farmacias de guardia

Sábado, 31 de diciembre. — Noche y madrugada: Gelabert, Santa Teresa y Torres, Rambla.

Gran partido de Fútbol a beneficio de la Fiesta del Niño

El próximo domingo, día 1, a las tres y cuarto de la tarde, se celebrará en el campo de la Condomina un emocionante encuentro entre los equipos Valencia F. C. (que alineará, entre otros valiosos jugadores, al "internacional" Gaspar Rubio) y segunda Región Aérea.

Este acto se celebrará con la colaboración del Comisariado de la referida Región Aérea, y tendrá por finalidad la obtención de fondos a beneficio de la Fiesta del Niño.

Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de guerra

COMITE PROVINCIAL

Con motivo del Primer Pleno Provincial que dicha entidad está celebrando en la semana en vigor, quedan invitadas al gran acto de clausura que se celebrará el próximo domingo día 1, a las diez y media de la mañana, en el teatro Romea, todas las autoridades civiles y militares, partidos y organizaciones, ejército y pueblo en general.

HALLAZGO

de un carnet de suministro de artículos de Uso y Vestido, a nombre de Juan Ros Silvestre, de Javalí Viejo. Quien acredite ser su dueño puede pasar a recogerlo a la Administración de este periódico.

Teatro Romea

Sábado 31 de diciembre de 1938.—Compañía de comedias y zarzuela del Orfeón Murciano Fernández Caballero. A las diez de la noche, reaparición con la preciosa zarzuela en tres actos, LA CALENERA.

Consejo municipal

DANDO

Don Bienvenido Santos Borrego, alcalde-presidente del Consejo Municipal de Murcia.

Hago saber: Que habiendo sido esta-

Consejería municipal de Abastos

DE INTERES PARA LOS FUNCIONARIOS O EMPLEADOS CON VIVIENDA EN HOTELES O PENSIONES

Esta Consejería Municipal de Abastos, de acuerdo con la Delegación Provincial, ha estudiado la situación de los funcionarios públicos, como igualmente de los empleados de empresas particulares, que por su situación especial de estancia en hoteles o pensiones, con la reciente organización de comedores se les hace difícil o imposible la normalidad de su vida circunstancial del momento y para dar solución a la misma, de conformidad con el Excmo. señor gobernador civil de la provincia, se ha acordado lo siguiente:

Que a partir del día primero del próximo mes de enero, los dueños de hoteles y pensiones podrán admitir como estables a todos aquellos que se encuentren comprendidos en la clase que motiva esta disposición, concertando con los mismos la pensión completa, en idénticas condiciones que las tuviesen antes de abrirse los Comedores intervenidos.

Los dueños de hoteles y pensiones solo admitirán como estables a los que lleven la conformidad de esta Consejería Municipal de Abastos, y los interesados tendrán que presentar en este Organismo certificado de la oficina que pertenezcan, acreditativo de prestar sus servicios en la misma, como igualmente certificado del hotel o pensión en que reside, con el número de la habitación que ocupa.

Murcia, 31 de diciembre de 1938.—El Consejero de Abastos, *E. García.*

blecido por el Consejo Municipal de presidencia, un impuesto sobre las ventas que se hagan en el término municipal, con arreglo a la Ordenanza correspondiente, se pone en conocimiento de todos los industriales, comerciantes, cooperativas, etc. y del público en general, la obligación que tienen de satisfacer este impuesto a partir del día 1.º de enero de 1939.

El cobro de este impuesto lo efectuarán los comerciantes, industriales, cooperativas, etc., en el momento de efectuar la venta, los que lo entregarán a los funcionarios que, encargados por este Consejo, pasarán por los establecimientos para hacer efectivo el mismo.

Este impuesto se satisfará con arreglo a la siguiente tarifa:

La venta de pan pagará cinco céntimos diarios por cada carnet o papelita de transeunte.

Los artículos de comer, beber, cigarros, jabón, drogas, medicamentos y productos farmacéuticos y similares pagarán a razón del dos por ciento de su importe.

Los artículos de uso y vestido, terutería, quincalla, adornos, perfumado, loza, joyería, platerías, tiendas de modas, maquinarias, neumáticos, repuestos de automóvil, cacharrerías, carpinterías, sombrererías, zapaterías, alfarerías, etc. y similares, pagarán a razón del tres por ciento de su importe.

Los servicios de bares, tabernas, cafés, casas de comidas, restaurantes, bodegones, hoteles, casas de huéspedes, posadas, reposterías, confiterías y similares, pagarán a razón del tres por ciento de su importe.

La negativa al pago del impuesto por parte del público, así como el cobrarlo por parte de los comerciantes, industriales, cooperativas, etc. será sancionado enérgicamente por esta Alcaldía con la penalidad que establece la Ordenanza de este impuesto. Murcia, 29 de diciembre de 1938.—El alcalde, Bienvenido Santos.

SERVICIOS DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Por la Guardia Municipal han denunciado Angel Pina Espín, vecino de la Albatalla, y Fernando Alcaraz López, con domicilio en el Palmar, vendedores de leche, por traer la leche adulterada para la venta al público, habiendo sido puestos a disposición del Tribunal especial de guardia el segundo de estos individuos, por haberle sido intervenidas varias piezas de pan y una botella con aceite, producto de intercambios. Con la mercancía que llevaba ha ingresado en la Prisión Provincial.

HALLAZGO

En la Jefatura de la Guardia Municipal ha sido presentada una colección personal extendida a nombre de José Giménez Sedano, que junto con otros documentos han sido hallados en vía pública. La persona que pueda acreditar ser su dueño puede pasar a recogerlos.

FAMILIARES DE MUERTOS, DESAMPARADOS o MUTILADOS de GUERRA

La Federación Provincial Socialista, valiendo siempre por los que dieron su vida por la Patria, tramitará y resolverá GRATUITAMENTE los expedientes de pensiones. Horas de oficina de 10 a 1 y de 4 a 7.—FEDERACIÓN SOCIALISTA.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

Día 20 de diciembre de 1938

Pantano de la Fuensanta.—Volumen total embalsado: 14.963.932 metros cúbicos. Desagüe: 498.622.

Pantano de Talave.—Desagüe: 240.624 metros cúbicos.

Pantano de Guipar.—Volumen total embalsado: 12.792.475 metros cúbicos.

Pantano de Puentes.—Volumen total embalsado: 6.354.370 metros cúbicos.

Pantano del Corcegado.—Volumen total embalsado: 2.186.700 metros cúbicos. Desagüe: 5.906.

BOLETIN METEOROLOGICO

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 30 de diciembre de 1938:

Temperatura del aire.—A las nueve mañana: 11,2. Máxima: 17,2. Mínima: 8,8.

Presión atmosférica.—A las nueve mañana: 762,8 mm.

Humedad relativa.—A las nueve mañana: 40 %.

Humedad absoluta del aire: 5,80.

Punto de rocío: 3,3.

Dirección del viento.—Superior: Suroeste. Inferior: Id.

Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Tribunal Especial de Guardia

El Tribunal Especial de Guardia de esta capital, ha condenado a penas que oscilan entre tres mil y mil pesetas de multa a diez y ocho inculcados de los que fueron sorprendidos en el mercado de Murcia días pasados, vendiendo sus ganados a precios abusivos, absolviéndolos a excepción de los cuales no han podido concretar responsabilidad.

Federación Socialista Murciana

NUOVO DOMICILIO

Advertimos a todas las Organizaciones de Murcia y su provincia y al público en general que la Secretaría de esta Federación ha quedado instalada en el Círculo Socialista (antiguo Casino), calle de Fermín Galán. Los números de nuestros teléfonos son: Comisión Ejecutiva, 2926; Oficinas, 1758.

TEATRO CIRCO VILLAR

Funciones organizadas por esta empresa en todos los cines pro "Fiesta del Niño". —Cuatro secciones: a las 4½, 6½, 8½ y 10½, ¡VAYA NIÑA!

CENTRAL CINEMA

Hoy, a las 4½, 6½, 8½ y 10½, ¡ATENCIÓN, SEÑORAS!, por Gary Grant, en español.

CINEMA INIESTA

Hoy, a las 4½, 6½, 8½ y 10½, LA CHICA DE LAS MONTAÑAS, por Nancy Brown.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, a las 4½, 6½, 8½ y 10½, EL CAPITAN ODI EL MAR, por Victor Mc. Laglen.

CINE POPULAR

Hoy, a las 4½, 6½, 8½ y 10½, LOS HUERFANOS DEL DESTINO, por Dickie Moore.

NUMERO PREMIADO AYER:

LOS NAZIS EN MARRUECOS

por J. Díaz Fernández

Las Agencias han recogido una información de "Le Soir" sobre las infiltraciones alemanas en Marruecos. Se trata de un testimonio más acerca de la actuación hitleriana en África del Norte, dirigida principalmente contra Francia. Tetuán, Ceuta, Tánger, Larache, Irni; he ahí los centros de irradiación de la propaganda nazi. La zona española, ocupada de hecho por las fuerzas hitlerianas, constituye un foco permanente de inquietud para árabes y europeos. Llegará un momento en que el "statu quo" no pueda mantenerse; las fuerzas de la guerra, extendidas en un territorio que ha sido teatro de batallas enconadas y que por obra del determinismo geográfico es la llave de los mares de Occidente, acabarán por desmandarse, alentadas por las audacias del nuevo imperialismo.

Parece imposible que los políticos más avisados de Francia e Inglaterra no vislumbren el peligro gravísimo que representa la ocupación por los fascistas de la zona del Protectorado español. De la misma manera que la Península ha sido invadida por ejércitos extranjeros con el disfraz de contingentes de voluntarios, los puertos y ciudades africanos se han convertido en posiciones envidiables de italianos y alemanes. Los republicanos españoles tenemos que lamentar que nuestras plazas de soberanía y las zonas de influencia concedidas a la nación española, hayan sido enajenadas únicamente por Franco y sus jenízcos. El desmembramiento de España puede no importarnos a los generales sublevados; pero nos importa mucho a quienes no concebimos la unidad de la patria sino a base de un espíritu de continuidad que mantenga intangibles los derechos de la nación. Hallábase el territorio de Marruecos en poder de unos militares facciosos que no consideran obligados a mantener el régimen de convivencia internacional, es lógico que contribuyan a destruir el equilibrio mantenido desde la Conferencia de Algeciras. Esos militares sirven en Marruecos a sus patronos de Roma y Berlín con la misma incondicionalidad que han demostrado al entregarles Mallorca o las Islas Canarias. Es natural. Sin la ayuda extranjera, Franco no hubiera podido continuar la guerra; sin la cesión de la costa del Estrecho y de los territorios de la que fué África occidental alemana a Hitler no le interesaría absolutamente nada la intervención en la guerra española. Aunque no lo crea mister Van Veltart, ejemplo viviente de la diplomacia de bajo vuelo, la paz europea está también a merced de lo que ocurra en la zona marroquí. Lo natural hubiera sido que cuando un grupo de militares facciosos se apoderaron por sorpresa de aquellos territorios, las naciones interesadas en la conservación del orden y la legalidad recusasen la presencia en Marruecos de los sublevados y facilitasen a la República española los medios para reconstruir la legalidad atropellada. No sucedió así, y de ese modo se ha dado ocasión a que los apetitos alemanes se desaten en la forma voraz que estamos presenciando a ciencia y paciencia de países a quienes esta cuestión afecta de un modo preferente y directo.

Las consecuencias, por otra parte, están tocándose en el aspecto más sensible del problema. Los alemanes — y también los italianos, pero en primer término los alemanes —, al amparo de la situación irregular por que atraviesa la zona española, están realizando la política de división de los ára-

bes. Abd-el-Aziz, por ejemplo, enemigo de Francia y de España, está siendo utilizado por los agentes hitlerianos para combatir a los franceses. El Sultán Azul, que fué el último guerrillero que tuvo que vencer Lyautey, está también conspirando, azuzado por los enviados de von Epp, el jefe del departamento colonial del Reich. Los partidos nacionalistas árabes a los cuales aparenta alentar todo el aparato de la propaganda germánica, adoptan posiciones contradictorias y se convierten en verdaderos focos de demagogia. Hay moros jóvenes, a los cuales no alcanza la inmoralidad de los dirigentes, que se dan cuenta de los manejos de que son víctimas los musulmanes y adoptan una actitud de rebeldía basada principalmente en lo que está aconteciendo en España. Lo ocurrido en el Partido Reformista Nacional es bien elocuente. Cientos de afiliados protestan contra el crimen que supone la recluta de moros impuesta por Franco para luchar en España. Muchos de esos nacionalistas son enemigos de Francia y enemigos de España, y ven en los ofrecimientos de Hitler el camino fácil para obtener en plenitud sus reivindicaciones. Van comprendiendo, sin embargo, que no es negocio de Franco lo que se ventila en Marruecos. Hitler, el supuesto libertador de África, pero verdugo implacable de Europa, está interesado directamente en la lucha española y su intención es debilitar la unidad interna de los árabes para que se le entreguen más dócilmente. Para él, como para Heine, su compatriota, África tiene el alma atónita y niña.

El pasado sábado, día 24, a las 16 horas, tuvo lugar en esta villa, en uno de los almacenes de la fábrica "Hero", la inauguración oficial de un comedor colectivo para los niños de cuatro a siete años de edad, tanto de la localidad, refugiados, como evacuados que asisten a estas escuelas nacionales.

En Alcantarilla

Comedor por los "Amigos Cuáqueros"

El pasado sábado, día 24, a las 16 horas, tuvo lugar en esta villa, en uno de los almacenes de la fábrica "Hero", la inauguración oficial de un comedor colectivo para los niños de cuatro a siete años de edad, tanto de la localidad, refugiados, como evacuados que asisten a estas escuelas nacionales.

A dicho acto acudieron el Consejo municipal con su alcalde-presidente, compañero Francisco Hernández, los que se han esforzado en dar toda clase de facilidades a los organizadores del Comedor; entre estos hay que destacar la labor del gerente de la casa "Hero", don Guillermo Schmidhauser, que con un entusiasmo digno de elogio, no ha regateado toda clase de elementos precisos para llevar a la práctica esta humanitaria y grandiosa obra de solidaridad hacia la infancia, que sufre las consecuencias de esta guerra cruel.

También asistieron dos delegados de la Comisión Internacional de los "Amigos Cuáqueros", representantes por esta provincia, que cuidan del normal abastecimiento y administración de las secciones de cada pueblo; hasta ahora solo suministran para 212 niños y esperamos sea aumentado cuando les sea posible hasta los 550 de que se compone el censo escolar de dichas edades.

El pueblo de Alcantarilla no podrá olvidar nunca el gesto noble de quienes desde allende las fronteras se preocupan del bienestar y la salud de sus hijos, facilitando alimentos gratuitamente y aliviando cuanto pueden las penas y necesidades de los hombres del mañana; pe-

ro también es preciso que nosotros sepamos cumplir con nuestro deber en este caso y contribuyamos moral y materialmente a esta hermosa labor, en bien de la nueva generación, que estos niños representan y sepamos inculcarles el odio a la guerra y el amor a sus semejantes, para que no pueda repetirse la tragedia que a nosotros nos ha tocado vivir; a los profesores está encomendada esta educación anti-belicista, especialmente, y estamos seguros que sabrán cumplir con este deber, ya el tesón y cariño que merecen.

El Frente Popular, en colaboración con la Alcaldía, deberían organizar suscripciones públicas para engrasar los fondos de esa bella institución.—P. M. Q

Partido Comunista

COMITE LOCAL.—MURCIA

Ante la tercera Conferencia Provincial de nuestro Partido que se celebrará los días 19, 20, 21 y 22 de enero.

El día 7, a las nueve de la noche tendrá comienzo la apertura de nuestra primera Conferencia local en nuestro domicilio social: Salizillo, número 9, con el informe del secretario general del Comité local Julio Abellán, sobre el tema:

- 1.—Tareas del pueblo murciano ante la situación actual.
- 2.—Problemas de la producción y unidad sindical. Informante: Julia Mora, miembro del Buró local.
- 3.—La organización del Partido y política de cuadros. Informante: Rosendo Almarcha, secretario de organización.
- 4.—Elección del nuevo Comité local
- 5.—Elección de delegados a la Conferencia Provincial.

Nota.—Todos los delegados de Rádios y Células deberán estar en el Comité local a las ocho y media de la noche el día 7.

El día 5 de enero, a las ocho y media de la noche, se celebrará una Asamblea de todos los militantes del Partido de Murcia, como preparación a la primera Conferencia local que se celebrará los días 7 y 8 de enero con el siguiente orden del día:

- 1.—Tareas a realizar.
- 2.—Elección de delegados, para la Conferencia local.

Nota.—A esta Asamblea acudirán todos los militantes del Partido de Murcia.

VISADO POR LA CENSURA

Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad

LA FIESTA DEL NIÑO.—LLAMAMIENTO A LAS MADRES

La Comisión Nacional de la Fiesta del Niño hace un llamamiento a todas las madres para que inscriban a sus hijos en las escuelas o colegios más próximos a sus hogares, a fin de que les alcance el reparto de juguetes o cualquier otro agasajo de los que la Comisión tiene en proyecto. Trata de conseguir que no quede ningún niño sin su correspondiente obsequio y por ello precisa que los padres o familiares se apresuren a hacer las oportunas inscripciones.

LLAMAMIENTO A LOS MAESTROS

A fin de que la Fiesta del Niño adquiera la efectividad que requiere, la Comisión espera que todos los maestros de las escuelas y colegios de la zona leal acojan sin impedimento alguno las inscripciones de los niños que se vayan presentando y que establezca el correspondiente censo a los efectos del reparto de juguetes.

La iniciativa de entregar un juguete a cada niño al comenzar el próximo año, apenas lanzada, ha adquirido proporciones extraordinarias. No cesan de llegar telegramas de los países amigos recogiendo el eco de la llamada hecha por la Comisión Nacional de la Fiesta del Niño. La generosidad de los pueblos que sienten nuestra tragedia no tiene límites. En todas partes se disponen a hacer envíos para que el agasajo a los niños tenga la mayor amplitud. A juzgar por el entusiasmo de algunas misivas y por la forma cariñosa que vienen redactados varios despachos telegráficos, parece como si se

hubiera establecido una rivalidad en el Extranjero para superarse en los donativos. Tanto las organizaciones obreras como las entidades políticas y sociales anuncian sus aportaciones con la más generosa prodigalidad. La Comisión agradece esta colaboración de las entidades de la España leal, que darán un fuerte realce a la fiesta.

Propagad NUESTRA LUCHA

DEFENSA PASIVA

Ensayos que conviene tener en cuenta

Por estimarlo así procedente, la Junta de Defensa Pasiva ha acordado practicar algunos ensayos de alarma, que el vecindario habrá de tener en cuenta, para seguir las instrucciones que de este organismo emanen.

Estos ensayos serán puestos en conocimiento del pueblo por medio de la Prensa, y tendrán los efectos idénticos que si se tratara de actividades de la aviación fascista.

Cuando suene un toque prolongado de sirena habrán forzosamente los transeúntes de entrar en los refugios; parar la circulación de toda clase de vehículos y, colocarse junto al bordillo de la acera, para que tengan libertad de desenvolvimiento los que haya de utilizar Defensa Pasiva para un rápido servicio; no defenderse nadie en la vía pública mas que el tiempo suficiente para llegar al refugio próximo.

Tantos los elementos sanitarios como las autoridades que hayan de colaborar con esta Junta en los humanitarios fines que les están encomendados, acudirán rápidamente a sus puestos y los ocuparán con la diligencia propia del caso, al objeto de poder comprobarse la normalidad de los servicios, para los casos que verdaderamente fueran necesarios.

Terminarán los efectos de la alarma cuando la sirena se deje, oír dos veces con toques cortos.

El vecindario no debe olvidar las distintas instrucciones que la Junta de Defensa Pasiva ha hecho públicas por medio de la Prensa, teniendo bien en cuenta para ponerse a salvo de posibles agresiones de la aviación fascista, sin embargo de que vuelvan a repetirse para mayor divulgación.

A la reunión de la Ejecutiva del Partido Socialista asiste el mayor Atlee

Barcelona, 30.—Ha celebrado reunión la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista.

Se suspendió la misma para recibir la visita del mayor Atlee y del camarada Deblock.

Se acordó costear las insignias de la medalla del Valor concedida a los compañeros José Valverde e Ignacio Jiménez, delegados de Carabineros, muertos en el frente del Este.

Se acordó fuera pasado al ministro de Estado un escrito de Aliseda, en el que se enumeran las monstruosidades de la represión cometidas por los facciosos en Extremadura.

Se dió por enterada la Ejecutiva del nuevo Comité Provincial de la Federación de Alicante.

LA SESION DEL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

Madrid, 30.—En la sesión del Consejo municipal, el señor Serrano Batanero propuso constara en acta la gratitud del Ayuntamiento hacia Jorge Calvo, que al morir ha legado toda su fortuna al Municipio, con destino a dotar para hijos de Madrid.

González Marín, a consecuencia del debate sobre reparto de carbón, puso a disposición de los comunistas el cargo de delegado en el organismo regulador, siendo rechazada la dimisión.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Valencia, 30.—El alcalde accidental, don Roberto Mániz, ha sufrido un accidente automovilista, del que resultó con lesiones y heridas menos graves, aparte de un fuerte magullamiento general.

ALICANTE Y LAS FORTIFICACIONES DE VALENCIA

Valencia, 30.—Esta mañana llegó la Ejecutiva del Frente Popular de Alicante, que viene a hacer entrega de 1.000.000 de pesetas recaudadas en aquella capital para fortificaciones.

Fueron recibidos por varios consejeros y por el alcalde accidental, señor Pérez Feliú.

LA AYUDA A MADRID

Albacete, 30.—Se ha reunido el Comité provincial del Frente Popular, acordando, respecto a la ayuda a Madrid, pedir a los Consejos municipales de la provincia que hagan las gestiones pertinentes cerca de los ganaderos de la misma, para que cada uno entregue una res por cada cien de las que posean, considerando este cómputo a partir de cincuenta reses.

EN FAVOR DE LOS NIÑOS

Madrid, 30.—El ministro de Rumania ha entregado al alcalde de Madrid un donativo de 10.000 pesetas, para que se

compre y distribuya leche y alimentos a los niños del distrito de Buenavista, donde está enclavada la legación de Rumania.

EL COMUNISTA MONTIEL SE REFIERE A LAS INTENCIONES DE FRANCO

Madrid, 30.—Procedente de Barcelona, a donde llegó de un viaje por el extranjero, se encuentra en Madrid Félix Montiel, miembro de la delegación del Comité central del partido comunista, y diputado a Cortes.

Refiriéndose a la ofensiva que los extranjeros han iniciado por los frentes de Cataluña, dijo que el enemigo busca dar un golpe de mano a la República.

El enemigo quiere llevar a su campo una moral de la que carece y realizando un esfuerzo gigantesco, se ha lanzado con fe a aquellos golpes de efecto que hagan fijarse en él a los que sueñan con llevar a cabo un nuevo Munich.

PERIODICOS QUE NO SE HAN PUBLICADO

Madrid, 30.—Hoy no se han publicado los diarios madrileños "El Sol", "Política", "La Libertad", "Castilla Libre", "El Socialista" y "Ahora".

Tan solo han salido a la venta "A B C", "El Liberal" y "Mundo Obrero", con tiradas reducidísimas.

Una carta del doctor Negrín

Barcelona, 29.—El Presidente del Consejo y ministro de Defensa ha dirigido al heroico soldado tanquista Julio Anguil Vázquez la siguiente carta:

"Querido amigo y compañero: En el "Diario Oficial" de mañana aparecerá una orden ministerial por la que se concede a usted el ascenso a cabo y la medalla del Valor, como bien merecida recompensa a su serenidad y heroísmo, destruyendo personalmente un tanque enemigo.

Con emoción de español y orgullo de jefe de soldados como usted, le felicito efusivamente enviándole un abrazo, extensivo a todos los bravos combatientes de esa brigada que, en unión de los restantes de los Ejércitos del Ebro y del Este, demuestran al enemigo y al mundo entero que nada valen las toneladas de material italogermánico que se lanzan contra un pueblo en armas, puesto en pie en defensa de su independencia en el campo, en el taller, en el laboratorio y en la trinchera. Salúdale afectuosamente, **JUÁN NEGRÍN.**"

La obra dañina de los espías Ciudadanos: sed implacables con ellos

Las vidas de vuestros padres y de vuestros hijos pueden depender de las noticias que transmite esa persona, de la que tú dudas a veces. Antes de que sea tarde, avisa a la autoridad como te plazca, pero no te lo calles. Es tu deber, tu obligación de buen ciudadano. No es posible que te sea indiferente el espía al servicio del extranjero, que un día y otro da lugar a inhumanos bombardeos y que pone en peligro tu vida y la de los tuyos.

...Nada te sucederá si tus sospechas son infundadas, porque la Ley, con todas sus garantías, conduce nuestros actos y la bondad nos anima a todos; pero, si tienen fundamento, quizá salves con tu propia vida la de miles de compatriotas.

Piensa en los tuyos y en tu patria. Sé digno de los que todo lo dan para evitarle una dominación extranjera, para que no te estimen como esclavo los que sirven a los invasores, tras de arrastrar a España a tanta desdicha. Piensa quién tiene la culpa. Medita a solas y contrasta las conductas. Mira dónde se persiste en el odio y dónde se corrigen los errores; dónde se vende a la Patria y dónde se la defiende. Vibra con España y con los que saben morir por ella y por ti. No lo dudes más; avisa, como tú quieras, pero hoy mismo comunica a la Autoridad tus recelos.

(De "La Vanguardia", de Barcelona.)



NOTICIAS INTERESANTES DE ULTIMA HORA

Madrid, 30.—En el local del Comisariado general del Ejército del Centro se ha celebrado el acto de toma de posesión del nuevo comisario inspector Edmundo Domínguez.

Asistieron el comisario general del Ejército de Tierra, señor Ossorio Tallal y numerosos jefes y oficiales.

Barcelona, 30.—Un periódico anuncia el próximo viaje a Norteamérica del ex presidente del Consejo, señor Portela Valladares, quien llevará a cabo un importante cometido cerca del pueblo yanqui en favor de nuestra guerra.

Madrid, 30.—Por continuar enfermo el coronel Casado, se ha hecho cargo interinamente de la jefatura del Ejército del Centro el coronel Ortega.

Barcelona, 30.—Se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del doctor Negrín, quien informó al Consejo de la

LA COOPERATIVA ES COMO UNA GRAN FAMILIA, QUE ADQUIERE Y PRODUCE TODO CUANTO ES NECESARIO CONSUMIR EN EL HOGAR. EN ESTA ACCION ECONOMICA ESTA AUSENTE EL ESPIRITU DE LUCRO. LAS VENTAJAS DE LA COOPERATIVA SON: PESO EXACTO, BUENA CALIDAD, PRECIO JUSTO. CIUDADANO, FORMA PARTE DE ESTA GRAN FAMILIA COOPERADORA. (Federación de Cooperativas de Murcia.)

P. S. O. E. AGRUPACION DE MURCIA

El día 1.º de enero de 1939 se reunirá en sesión ordinaria la Asamblea de esta Agrupación en el salón teatro de la Casa del Pueblo, a las 15 horas.

Entre otros asuntos figura en el orden del día la renovación de cargos que prescribe el Reglamento.

Se ruega la más puntual asistencia.

P. S. O. E.

CIRCULO SOCIALISTA

A partir del próximo día 1.º de enero de 1939, no se podrá tener acceso en el Círculo Socialista, sin la previa presentación del carnet del Círculo o, en su defecto, del Partido.

Los antiguos socios del Casino y simpatizantes podrán solicitar de la Junta Administrativa de este Círculo el carnet correspondiente, debiendo recogerlo en las oficinas de la Federación Socialista.

COMEDORES

A partir de la misma fecha, el cubierto importará 7,75 pesetas, siendo preciso que los usuarios recojan el ticket personalmente, asimismo previa presentación del carnet del Círculo o del Partido.

Las dificultades que surjan en el cumplimiento de este requisito pueden resolverse en las oficinas de la Federación.

SERVICIOS DE CAFE

Los servicios de café y licores terminarán a las nueve de la noche de cada día.

Por la Junta Administrativa, el presidente, **Francisco Durante.**

J. S. U. Escuela "Tomás Meabe"

Ponemos en conocimiento de todos los alumnos de la Escuela "Tomás Meabe", que el próximo lunes, día 2 de enero, se reanudarán todas las clases, siendo las horas de entrada las mismas que teníamos establecidas antes de las vacaciones de invierno.

Todos los alumnos que no tengan el pase para el acceso a la Escuela pasarán por la Secretaría de la Ejecutiva Provincial de la J. S. U., donde se les facilitará.—El secretario de Cultura, **Manuel Susarte.**